
v katerem so potroški nastavljeni na 412 milijonov, 
dohodki na 399 milijonov, primanjkljej 12 milijonov 
se ne bo pokrival z dolgovi, ampak s novimi davki, 
ki se bodo bogatejim ljudem naložili. Tudi je vlada 
uasvetovala postavo, vsled katere pride Istrija, Dal
macija, Hercegovina in Bosna v zajemno avstrij
sko ogersko colninsko zvezo. Te postave smo jako 
potrebni. Po novinah se je glas raznesel, da po
stane češki narodnjak dr. Randa minister za poduk 
in bogočastje, poljski voditelj Zjemjalkovski pa 
minister pravice. Bog daj! Kajti tedaj mora ljub
ljenec liberalnih škofov iu opatov, znani Stremajer, 
odstopiti! Naj gre brž za dragim Nordlingom, ki 
je kot iz Wttrtemberga od liberalnih prejšnjih go
spodov pozvani nadzornik naših železnic dobival 
25.000 fl. letne plače; sedaj je odstopil in bo uži
val 5000 fl. letne penzije, kar je tudi nekaj! — 
Izmed slovenskih poslancev so skoro vsi izvoljeni 
v posamezne odseke: Herman, Vošnjak, Goedel, 
Pfeifer, Kinu, Schneid itd. Sploh pa naši poslanci 
marljivo delajo in modro uporabljajo svojo večino 
na največjo jezo liberalcem, ki bi radi bili, da bi 
se naši kde prenaglili in tako povod dali kakemu : 
„škandalu.1' Ako se le dosedanji nasveti sprejmejo, 
DO nam v marsičem pomagano, se ve, Če se go
sposka zbornica^ ne bode vedno kujala. Kuga 
živinska razun Štajerske pustoši tudi Kranjsko, 
kder se pa uradniki čudno obnašajo; v Mirnej 
Peči so župniku naložili globo 200 fl. in kaplanu 
20 fl. ker sta v nedeljo 12. okt. obhajala službo 
božjo, kar je bil okrajni glavar brez poprejšnejega 
naznanila preč. škofijstvu prepovedal. Na Štajer
skem je 200 vojakov reg. Belgier iz Gradca došlo 
v marib. okraj, da se kordon potegne okoli zaku
ženih srenj. Koroški poslanec Ottič je se dal kot 
konservativec izvoliti, sedaj pa je med liberalce 
potegnil. Njegovi volilci so sila hudi, da jih je 
ta liberalni poštenjak na limance dobil. V Ljubljani 
začeli so slovenske liste zopet marljivo konfiscirati: 
Slov. Narod bil je 3krat in Novice lkrat v kratkem 
pograbljen. Ogerskemu državnemu zboru je finančni 
minister predložil proračun za leto 1880. Dohod
kov misli dobiti 236 milijonov, stroški pa znašajo 
253 milijonov, zmanjkalo bo 17 milijonov. Slaba 
letina na Ogerskem je uže sedaj povod silnemu 
pomanjkanju, kaj bo še po zimi in spomladi? 
Magjarski grof Zichv, poslanik naš pri turškem 
sultanu, se je odpovedal tej službi; tudi prav, ker 
to je znamenje, da magjarsko plemstvo po odstopu 
grofa Andrassvja zgublja na političnem uplivu. 

Vnanje države. Črnogorcem se je v berolin
skcni miru odkazala turška pokrajina ob vrelcih 
reke Lim, namreč Gusinje, Velika, Plava itd. 
Turki pa pokrajin še do sedaj niso hoteli izročiti; 
zato je nastala krvava vojska; Črnogorci in turški 
Albanci so se zgrabili pri Velikej in Bregovici, 
palo jih je na uboji strani mnogo, do sedaj brez 
uspeha. Knez Nikola se je podal na bojišče. — 
Srbskemu knezu so Rusi doposlali 20 baterij no
vih kanonov, bolgarskemu pa izročili zopet ve č 

Avstrijske dežele. Ministru Taffeju posrečilo 
se je češke poslance spraviti v državni zbor; cesar 
so pa potem češkega plemenitaša kneza Karla 
Schwarzenberga pozvali v gosposko zbornico in 
so celo v prestol nem govoru izrekli veselje o za
četka sprave s Čehi ter so razločno priznali poli
tično prepričanje čeških poslancev. Misliti je bilo, 
da bode posebno gosposka zbornica v svojem od
govoru ali adresi cesarju pritrdila in vse opustila, 
kar bi Čehe zamoglo žaliti. Ali še tega zagrizeni 
liberalci gosposke zbornice niso storili. Marveč so 
proti dvema bratoma cesarjevima, proti nadvojvodi 
Albrehtu in ministru Taaffeju, ki so vsi navzoči 
bili in glasovali, skleniH z 78 proti 59 glasom 
adreso, v katerej žalijo Čehe iu pravijo, da so 8e 
ti z ustopom v državni zbor popolnem uklonili 
liberalnej ustavi! Z liberalci in jihovim starim 
Schraerlingom glasoval je tudi kardinal Kutschker 
in dva opata, liberalca. Vsi drugi kardinali in 
škofje, med temi tudi graški in ljubljanski, glaso
vali so proti liberalcem. Vendar liberalci bi bili 
propali, ko bi ne bilo 31 gospodov — izostalo ali 
se poskrilo. V državnem zboru držijo pa naši po
slanci vrlo skup in imajo tedaj vselej in povsod 
večino. Zato ni dvomiti, da bo lepa adresa, kakor 
jo je grof Hohenwait sestavil, sprejeta in cesarju 
odposlana! Vlada je predložila proračuu za 1. 1880, 

Poiitični ogled. 



ljadjij. Turki in Grki se zarad meje še niso po
godili. Na Italijanskem obhajalo je 400 najodlič
nejših katoličanov v Modeni shod ter so se po
svetovali, kako bi se dalo zoper nesrečne nasledke 
liberalizma najuspešneje postopati. Nemški cesar 
je zgubil zvestega služebnika, umrl mu je minister 
Bttlow. O koncu „kulturne borbe" je zopet vse 
tiho. Belgijski freimaurer in minister FrereOrban 
hoče škofom plačo ustaviti. Na Francoskem pa 
se socijalisti vedno bolj združujejo. Angleži v 
Afganistanu še nimajo miru pred razkačenim pre
bivalstvom ; neki Gilci in Turani jih zmiraj nad
legujejo. 


